



<b>Otevřené setkání pracovní skupiny rovné příležitosti – MAP II</b>		<b>Datum konání akce:</b>	7. 11. 2019
		<b>Čas:</b>	15:00 – 18:00
<b>Téma/název</b>	<b><u>Konference pro výchovu a vzdělávání</u></b>	<b>Místo:</b>	Kulturně – vzdělávací centrum PROSTROR, Sušice
<b>Cíl akce:</b>	<i>Představení neziskových organizací a veřejných institucí Horažďovicka a Sušicka, které se do výchovy a vzdělávání dětí do 15 let zapojují.</i>		
<b>Vazba na opatření MAP:</b>	SU 1.5.1 Konference pro vzdělávání		
<b>Program:</b>	7 vstupů, ve kterých konkrétní organizace představí své fungování, zaměření a přínosy: Oblastní charita Sušice, Úhlava, Agentura pro soc. začleňování, Pedagogicko-psychologická poradna, Komunitní škola Manaquentá, Rodinné centrum Medvídek, Svatojánci		
<b>Účastníci:</b>	14 osob – z toho členové PS pro rovné příležitosti – Lenka Píšová v zastoupení p. Hrečínové; Stanislav Jílek; Šárka Zeithamlová; Martina Vrbová; Miloslav Kulich		
<b>Vyhodnocení naplnění cíle:</b>	<p><i>V průběhu odpoledne se představili organizace Sušicka a Klatovska, které pracují s dětmi. Vystoupili v pořadí:</i></p> <p><i>1) Oblastní charita Sušice – Mgr. Píšová Lenka - provozují pod hlavičkou projektu MAP II bezplatný volnočasový klub VELRYBA určený pro děti, které čekají na autobus nebo na rodiče, při tomto klubu jsou také pořádány akce pro rodiče s dětmi, které se zaměřují na využívání moderních technologií, ekologii, společenskou odpovědnost a dobrovolnictví, vztah k regionu a vlasti; dále pořádají společné soutěže s městem; v rámci péče o zdraví pořádají preventivní, psychologické akce pro dospělé včetně fyzioterapie nebo pořádají přednášky na téma „pohybové stereotypy u dětí i dospělých“; v sociální oblasti se zaměřují na tematiku seniorů a pečujících osob, v oblasti výchovy a vzdělávání pak na seberozvoj.</i></p> <p><i>2) O.p. s. Úhlava – Ing. Hnojská Helena - v současné době provozuje Dětskou univerzitu ve spolupráci s VŠ v Plzni – zacílení především na 3D technologie. Dále dělá pro školy především ekologické programy – ENVÍK – záaměřeni na envicentra v republice – mají materiály pro tuto oblast výchovy. Dohodnuto, že 10 CD bude dodáno do „Prostoru“, kde si je učitelé vyzvednou.</i></p> <p><i>3) Pedagogicko-psychologická poradna (PPP Klatovy) - vystoupila paní Kramlová : momentálně v PPP Klatovy pracuje 7 zaměstnanců pro celé území bývalého okresu. O vyšetření u žáků se SVP žádá rodič, formuláře jsou na webu <a href="http://www.pepor.cz">www.pepor.cz</a> - v současné době je čekací době 3-4 měsíce. Hodnocení je platné 2 roky, pak se musí opakovat. Od ledna 2020 snad bude možnost u doporučení bez NFN prodloužit na 4 roky. Neposkytuje péči k řidičským průkazům a soudní znalecké posudky.</i></p> <p><i>Vyšetření školní zralosti je v současné době na Klatovsku velmi dobře ošetřeno přes možnosti rodičů či školek – bohužel v poslední době výsledek posuzování 50:50. Nově se zavádí screening v 1. ročnících pro podporu rodičů v rozvíjení určitých dovedností – bohužel když jsou přemluveni k povolení screeningu, stejně se nedostaví na konzultaci výsledků.</i></p> <p><i>Dnes rodiče přijdou na doporučení učitelky – matka často neví o dítěti nic a ani nemá zájem; rodičů, kteří chtějí s výchovou poradit ubývá, rodič ani nechce slyšet,</i></p>		



co o něm ví učitel. Po revoluci si mohli rodiče dělat v podstatě 14-18 let co chtějí, je potřeba jim jejich povinnosti připomínat (vhodné školení na téma **POVINNOSTI RODIČŮ**).

4) Agentura pro soc. začleňování – zástupce se nedostavil/omluvena Mgr. Iveta Millerová

5) Komunitní škola Manaquenta- Mgr. Spěváčková Lenka- škola se zaměřuje především na hodnotové vzdělávání, pospolitost, spolupráci, samostatnost, odpovědnost a vnitřní motivaci dětí. Učí děti od 1.-9. ročníku – celkem 28 dětí od nadaných, přes průměrné po autisty; nadaní mohou chodit s vyššími ročníky, děti učí děti, po exkurzích následují referáty. Škola se snaží zapojit rodiče do dění ve škole (společné dny, exkurze, čtvrtletní hodnocení – rodič+dítě+učitel – vhodná sebereflexe pro děti).

6) Mateřské centrum Medvídek – Petra Hajsová – funguje za podpory kraje i města; herny, besedy, cvičení, semináře, dělají i víkendové akce

7) Svatojánci –Stanislav Jílek + Petr Breit – organizace vznikla před 5 lety. Dělají příměstské tábory, víkendové akce, hlídání dětí, zážitková odpoledne pro děti a rodiče – pro děti od 4 do 12 let.

Filosofie – s dětmi by měli současně pracovat muž a žena, do schůzek je třeba vkládat pohybové a hudební aktivity; plán akce je vždy koncept, který děti samy dotváří. Bohužel často chybí mezi rodiči zodpovědnost.

Setkání bylo pro všechny zúčastněné velice přínosné, neboť zjistili, co vlastně dělají ostatní organizace v jejich okolí, mohli se inspirovat pro další práci nebo spolupráci nebo zjistili nové jim zatím neznáme skutečnosti o možnostech neformálního vzdělávání na našem území.

Po oficiální diskusi následovaly ještě dlouhotrvající diskuse mezi účastníky navzájem.

Jména organizátorů z MAS Pošumaví	Zapsala:	Podpis
Jméno osoby odpovědné za úkol	Marie Kaufnerová	